

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊
校刊 非賣品

第一九四二號

社址：中國文化學院
臺北陽明山華岡

編輯室電話：八六一〇五一
一三三三

創辦人	張維文
發行所	潘文春
社長	謝文春
副社長	謝文春
編輯	謝文春
印刷	謝文春
發行	謝文春

捐血運動六日展開

挽袖救人共襄盛舉

從下週二起連續舉行三天

(本報訊)由學生生活中心與傳賢學社合辦的捐血運動，定本月六日起，一連三天在學生生活中心社團聯合辦公室舉行，歡迎全校師生踴躍前往共襄盛舉。

據負責此項活動的同學表示，本校歷年來捐血救人運動，由於同學熱心支持，曾獲北區大專院校第一名，全校師生的仁風義行，也廣受讚譽。

捐血不但對身體無害，反而能促進身體的新陳代謝。同時，捐血協會將為同學免費的作一次健康檢查。

捐血運動

(本報訊)捐血中心表示，捐血救人雖是一種義務，但並不是每個人都適合捐血，由於該中心對捐血者的健康情形極為關切，

從下週二起連續舉行三天，同學參考：

(一)年齡滿十八歲以上，六十歲以下。

(二)女性體重四十五公斤以上、男性滿五十五公斤以上。

(三)體溫及血壓正常，一般健康情況良好。

(四)血色素在十二點五公克以上。

(五)下列情況，請勿捐血：①女性在月經期、懷孕中、及產後六個月以內。

②大手術後未滿六個月者。

③兩個月內已捐血超過二百五十西西者。

④現患哮喘、梅毒、肝炎、肺結核、心臟病、貧血、及其他傳染病者，或經醫師檢查認為不適宜者。

農作美術創作 歡迎提供作品

(本報訊)慶祝該公司成立十週年紀念，並提倡美術創作，特舉辦美術創作展覽會，內容以蔬菜、花草、園藝耕作為主，分國畫、西畫(水彩、油畫)兩組進行。歡迎本校師生踴躍提供作品。各組遴選前三名及佳作，獎金分壹萬元、柒仟元、伍仟元及貳仟元等，並各頒獎牌一座。

華岡一週大事

1. 十月十八日下午三時北區各大專校長暨北區知青黨部主任委員等一百卅多人假本院教業堂召開黨務觀摩會，由北區知青黨部主任委員朱滙森親臨主持。
2. 教育部部長朱滙森十月十八日蒞校并拜會張創辦。
3. 華岡學園第九屆第十五次評議會於十月廿二日下午四時在本院大義館、校史館舉行，由張創辦親自主持，會中戴運軌及潘重規兩位教授分報告出國考察心得。
4. 創辦於十月廿一日上午親自巡視全校各館樓各單位辦公室。
5. 六十七年華岡社團負責人研習會自十月廿二日起至十月廿四日止在金山青年活動中心舉行。
6. 十月廿三日美國密蘇里大學校長 Pres. Mc. Clain 及董事長 Mr. & Mrs. Burk 等、美國駐華國際交流總署副署長 George Beasley 等蒞校訪問，拜會創辦人，潘院長設筵款待。
7. 本校社會服務隊參加由北區大專活動中心主辦的全國學生績優社團選拔，入選為全國十大績優社團之一，並為全國第一名服務性社團。
8. 十月廿日華岡學園第九屆第十五次評議會通過：(一)華岡財務通則。(二)華岡興業基金會各企業單位財務通則。(三)中國文化學院實習銀行常務董監事會職權簡則。
9. 華岡社團總覽於十月廿四出版，內容包括創辦人序、院長副院長及各行政一級主管金玉良言、華岡刊物總整理、第九屆學生生活中心紀念專集、華岡風景彩色照、華岡優秀學子介紹、各社團介紹等。

華視「翠堤春曉」

播出華岡專集

(本報訊)華視綜藝節目「翠堤春曉」定本月五日(週日)推出「華岡專集」，一系列介紹華岡特色。預定當日下午六時十分至七時播出，歡迎同學屆時收看。

「華岡專集」，由味全公司提供，崔苔菁主持。分十一月卅一日和本月二日兩天錄影，除訪問石副院長、體育系、新聞系外，並詳盡的介紹了華岡的校園風光、學校建築、新聞館等新穎的教學設備和各項體育性的社團表演，如體操、國術、柔道、空手道、劍道等，此外更有體育系拿手的棒球、手球相配合。

輔導組表示，外僑居留證已開始辦理，至本月十日截止，逾期不理，請僑生同學注意。

辦理居留證所需資料如下：
 一、該組所簽之申請書一式三份。
 二、在會總幹事選舉，將於明(週六)上午九時廿分在大忠館七樓正中堂舉行，畢業班代表請於上午九時携學生證前往投票。

(本報訊)戲劇學社定今(三)日下午三時，假逸仙堂，邀請胡耀恆博士講演「由希臘悲劇與明傳奇談戲劇反映時代」，歡迎同學前往聆聽。

(本報訊)同濟社青少年組定本週日(五日)，假外雙溪故宮博物院舉辦「大地追跡」國中聯誼會。歡迎對青少年活動有興趣的同學報名參加。

△法律二游本誠學號六六二四〇三遺失「黨員互助基金卡」，聲明作廢。

△法律二李勗農學號六六二四四〇遺失「黨員互助基金卡」，聲明作廢。

王則澂副教授 捐贈建校基金

(本報訊)本校副教授王則澂，日前將其於六十五年起的，按月定期存於華岡實習銀行的儲蓄款三萬元，捐贈本校，做為建校基金，其愛校熱忱，真摯感人，足為楷模，特予以表揚。

外僑居留證 即日起辦理

(本報訊)生活

親愛精誠 三日研習會

多益獲習研人責負團社

六十七年度華岡社團負責人研習會已於十月廿四日晚間八時十分正式結束了。但是，正如同學生活動中心總幹事朱偉傑同學在結業式中所說的：「研習會雖然結束了，但對整體來說，這並不是一個結束，而是一個開始。」希望社團負責人回到自己的崗位之後，能儘量發揮所學，使自己的社團能夠日漸進步，使本校的社團活動能夠更爲創新、發展，更爲蓬勃、向上。

啓業式——潘院長親臨主持

第一天(十月廿二日)早上九時四十分，第一輛社研專車緩緩駛入金山樓生廳前的廣場，駐站的工作人員站立在道路兩旁，以掌聲、歌聲來歡迎夥伴的到來，爲緊湊而精彩的研習會揭開了序幕。由於初到一個陌生的場地，有些夥伴找不到家而呆立，總值星薛全麟喝了一聲，使大家的精神爲之一振，開始體會到自己是來參加一個主題嚴肅的研習會，而不是到這兒來玩三天。緊接著的分組交誼，選出了各組的領導人——小組長。小組長的責任重大，是此後三天各組精神及實質上的領導者。然後進行始業式，會場佈置的莊嚴隆重，很榮幸潘院長能親自來主持，同時光武工專黃昭元主任及東南工專訓導長仲崇親也都在百忙之中蒞臨指導。院長致詞的時候特別推崇社研會對於華岡社團活動的貢獻，並且致贈了一幅大理石紀念牌給仲訓導長，「敦澤永懷」四字表達了華岡學子對仲訓導長的感激之情。黃主任特別在致詞中指出他永遠屬於華岡，他以華岡爲榮，這一番話振奮了台下的學員們的心情，不約而同均立下了「他日華岡以我爲榮」的志向。

下午的第一堂課，很遺憾的蔡主任未能及時趕到。訓導長提議大家去看跳傘表演，獲得全體學員的一致鼓掌通過，在等候跳傘的這一段時間內，活動組發揮了其應有的威力，歌聲不絕於耳。在歌聲中，只見蔚藍的天空中兩朵潔白的降落傘，冉冉下降，在距地面約一百五十公尺高處兩位跳傘健兒完成了空中結合之艱難動作，大家均有大飽眼福之感。下午的第二堂課，主題爲「同性質社團活動設計」，此項課程對於華岡社團來說，可說是一項創新的活動，同時在研習會課程中所佔的比例也是相當吃重的，四組的同學均能熱心的討論，設計出一套模式，以做爲將來社團聯合活動時的參考，我們希望這堂課真能給與同學有某些啓示，對自己的社團能有所幫助；那也就不枉費我們當初設計此項課程的一片苦心了。晚上第一堂課由熊仁義老師爲我們講述共匪統戰的陰謀技倆，使同學們更堅定了反攻必勝之決心。迎賓之夜在大隊行列式中揭開，在奔跑、追趕、碰撞、尖叫、流汗中拉近了人與人之間的關係。組旗比賽，各組的講解同學均施展其三寸不爛之舌，把自己的組旗講成天上少見、地下無雙的一面旗。的確，這面組旗融和了三、四十個人的血、汗、哪！組歌比賽更看出四組同學在創作歌曲方面的傑出天份，第五組(工作人員組)以亂七八糟隊形出現，博得了全場的采

聲與笑聲，訓導長及林主任也相繼出場一展歌喉，其中尤以林主任之唱作俱佳，眼淚與鼻涕齊落，哭聲與掌聲齊揚，一曲未畢，安可之聲不絕於耳，咸認林主任係屬深藏不露；爲晚會帶起了高潮。接著課指組的幾位助教，紛紛上台表演，但良宵苦短，由於時間限制，晚會在歡樂的氣氛中結束。

自強講座——發人深省

廿三日上午涼風習習，六時二十分全體學員集合，浩浩蕩蕩開往升旗場，面對著陽光，眼見著國旗與校旗緩緩上升，心中不由熱血沸騰，願我國運就如初昇之太陽一樣，光芒四射，耀人眼花。訓導長在隨後的致詞中也言簡意賅的勉勵了學員們一番。晨間讀訓完畢之後，進行讀訓心得報告比賽，上台的三位學員均能言之有物，由此可見出本屆社團負責同學之素質已日漸提高。早上第一節課的分站教育，係由課指組的助教們講解一些社團活動應注意的事項，因爲和每一位學員均有關，所以大家聚精會神的聆聽，不敢漏聽任何一句話。課間活動由活動組策劃，推出頗富意義且發人深省的一「你怎麼辦活動」，由於案例新穎，且符合實際，所以學員們發言極爲踴躍，振奮了上課情緒。第二堂課由北區大專活動中心總幹事黃輝雄先生蒞臨講授「大專社團活動經驗談」，黃總幹事授課經驗極爲豐富，講解深入淺出，當他講到「夜遊」的那一段實例時，更是引起了全場的笑聲。

中午休息時間，工作人員忙著佈置會場，學員們則忙著籌劃第二天的同性質社團活動設計發表，只聽見草坪上、廣場中一片笑語喧嘩聲，使原本冷冷清清的金山憑添了不少熱鬧的氣氛。下午第一堂課開始，展開了三天社研的重要課程——自立自強專題講座，郁慕明教授的「我對學生活動的看法」，在同學們的內心深處已種下了「自立必需獨立」的種子；唐柱國主編的「匪情分析」，使同學們對於大陸匪黨的倒行逆施有更進一步的了解，也確定了同學們的「反攻必勝，建國必成」的信心。晚上的「自立自強座談會」更爲一系列的自立自強活動掀起了高潮，同學們的情緒達到了沸點。晚上除了郁教授、唐主編外，另有程訓導長、鄭貞銘先生蒞臨指導，四位教授紛紛以國勢爲題，闡明我立國的精神，不但使同學明白了當前的國際局勢，同時亦對我國國力的強盛有了深刻的了解，所謂「一母恃敵之不來，恃吾有已待也；母恃敵之不攻，恃吾有所不可攻也」，一切成敗均操之在我，外來之助力均不可恃，國際上短見的國家與匪建交，無異自取滅亡，歷史上的教訓告訴我們，與虎謀皮，終將被噬。莊敬自強、處變不驚，慎謀斷是總統蔣公所諄諄告誡我們的。凡我炎黃子孫，均應念茲在茲，時刻不忘。座談會將結束之際，郁教授與鄭教授一再強調，國家之前途操在我們自己手中，不可妄自菲薄，國家是我們的根本，皮之不存，毛將焉附？有很多留學生一但出國，就忘記了養育自己、培育自己的國家，這是何等悲哀的事！兩位教授的這一番話，有如暮鼓晨鐘，發人深醒，同學們均立下了「生爲中國人，死爲中國鬼」的堅定決心。大家都覺得從這次座談會中獲益匪淺，我們希望，所有的社團負責人除了明瞭自立自強的

重要性之外，還要能身體力行，才算真正了解自立自強的真理。

宋主任蒞臨——精神講話

第三天早上起床，大家都覺得有點淡淡的離愁，因爲這天是大家相聚在一起的最後一天了，天空晴朗，偶有幾朵純白的雲飄過去；升完旗之後，各組分別帶開作晨間讀訓，工作人員則忙著佈置上課的場地，廖助教主講的「社長的權利與義務」，剖析了一個社團負責人所肩負的重任，「社團負責人座談會」使與會的社長有了一訴心聲的機會。例如華岡車問題、宿舍問題、教室漏水問題，乃至於總幹事改選問題，都是同學們關心的焦點，訓導處、課指組及學生活動中心都盡其可能的予以回答，希望能在這次座談會之後，社團負責同學都能對學校、對訓導處乃至於對學生活動中心，都能有某種程度上的了解，不要再誤解下去，那是非常不智之舉。陶侃渡江在約定時間趕到，一堂「說話的藝術」，使同學們除了開懷大笑之外，也能學到些說話的技巧、進退應對應有的態度，最重要的是，使同學們明瞭了「一個會說話的人，往往是不愛說話的人」的真諦。

中餐時間，非常榮幸的，救國團總團部宋時選主任與我們一起用餐，飯後宋主任應允與同學們合照，更使全體同學喜出望外，紛紛選好了最好的角度，與宋主任合照，宋主任也非常謙和的與同學們一起席地而坐，爲社研三日留下了非常珍貴的鏡頭。下午第一堂課上課之前，宋主任還特地來懷生廳爲全體同學們作精神講話，同學們都有聽君一席話，勝讀十年書之感。然後進行的同性質社團活動設計發表，更使同學對於社團活動有更進一步的了解，深深體會到分工合作之重要性，我們也暗自期許，華岡的同性質社團能夠緊緊集合在一起，使華岡的社團活動能夠日新又新，更上層樓，那將是我們當初設計此項課程之本意。林主任在下一堂課中說出了他對華岡社團活動的看法及建議，希望所有的社團能夠在林主任的領導之下，社務蒸蒸日上。研修測驗，使大家陷入了一種緊張的氣氛中，雖然題目並不是十全十美，但是我們希望儘量測出社團負責人對於社團相關規定的了解程度，很遺憾的，大多數的社團負責人成績均有欠理想，我們希望社團負責人能利用空閒時間多研讀各種校規，深信那將會對您的社團有所幫助。

金山之夜——離情依依

結業典禮由訓導長主持，訓導長語重心長的訓勉了全體的社團負責人同學，希望全體同學在這三日內做爲一個好學員，在回到自己的崗位之後，能做一個好社長，這正是我們全體的希望呵！

社研的最後一個節目：金山之夜，在美工群的不眠不休之下，佈置出一個美侖美奐的會場，活動組的節目以及四組學員所提出的節目無不爭奇鬥妍，精彩絕倫，可惜因時間有限，未能充份發揮。慶生晚會爲整個晚會掀起了高潮，同時也帶來了結束。同學們紛紛踏上社研專車，返回家中、返回學校。來的時候，一無所有，去的時候，攜帶著滿腔的熱血與抱負。研習會雖然已結束了，但是社研三日內的一切，均將深植於所有社團負責同學的心中。